
 

 

 

 

 Pour résoudre une équation à une inconnue, on peut: 

 

o additionner ou soustraire un même nombre aux deux membres de l’égalité 

(aux "deux côtés"):  cbcaba   

o multiplier par un même nombre non nul les deux membres: bcacba   

o diviser les deux membres par un même nombre non nul: 
c

b

c

a
ba   

 

 En pratique: 

 

On développe si nécessaire 
  12553  xx  

125153  xx  

 

On met les x à gauche et les nombres à 

droite 
121553  xx  

On réduit des deux côtés 32  x  

On divise par le nombre devant x 
2

3
x  

 

 

 Equation produit: si un produit de facteurs est nul alors l’un au moins des facteurs 

est nul : 

 

000  bouaba  

 Exemple :    01284  xx  

 

Alors : 

2

4

8

84

084









x

x

x

x

 

ou 

2

1

12

012







x

x

x

 

 

 Les solutions sont 
2

1
 et 2: 









 2;
2

1
S . 
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 Equation x
2
 = a: 

 

ax 2  

 

 

Si a < 0 Si a = 0 Si a > 0 

Pas de solution Une seule solution: 0x  Deux solutions:  

ax  ou ax   

 

Exemple: 102 x  

10x  ou 10x  

 

 10;10S  
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